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Herrn 

Präsidenten des Bundesrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Bundesräte Schererbauer, Kolleginnen und Kollegen haben am 13. Mai 2016 unter der 

Nr. 3152/J-BR/2016 an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Sportstätten-Masterplan“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 5: 

Der Spitzensportstättenplan 2020 durchläuft einen mehrstufigen Entwicklungsprozess. Der 

digitale Spitzensportstättenplan, an dem rund zwei Jahre gearbeitet wurde, hatte zunächst 

die österreichweite Erfassung aller hochrangigen Sportstätten für Wettkampf und Training 

zum Ziel. Demnach wurde eine Bestandsaufnahme aller vorhandenen Sportstätten 

vorgenommen, die als Ausgangspunkt für Beurteilungen von künftigen Standortfragen von 

Trainings- und Wettkampfsportstätten in Österreich zu verstehen ist. Im Zuge dieses 

Prozesses sind rund 1.500 Sportstätten elektronisch in einer Datenbank erfasst worden, die 

auch grafisch in einer Webapplikation dargestellt werden. Dieser digitale Spitzen-

sportstättenplan wurde bereits präsentiert und ist seit Februar 2015 unter 

www.spitzensportstaettenplan.at der Öffentlichkeit zugänglich. 

Im Zuge der bisherigen Bund-Länder-Koordinationsgespräche war die Entwicklung eines 

Infrastrukturkonzeptes für Bundes- beziehungsweise Landesleistungszentren immer wieder 

auf der Tagesordnung. Im Rahmen der Strategie 2018 wurde dazu unterstützend eine 

Arbeitsgruppe „Infrastruktur“ eingerichtet, die sich unter anderem mit der Frage nach 

Optimierung bei der Koordination und Abstimmung für Infrastrukturvorhaben zwischen 

Bund, Ländern, Gemeinden sowie Sportverbänden befasst und erste entsprechende Projekte 

zur Unterstützung dieser Prozesse ausgearbeitet hat. 

 

MAG. HANS PETER DOSKOZIL 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG UND SPORT 
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Mit dem digitalen Spitzensportstättenplan als Grundlage werden aktuell die diesbezüglichen 

Intentionen der Bundesfachverbände erhoben und in ein gesamtösterreichisches Spitzen-

sportstätteninfrastrukturkonzept eingearbeitet. Synergien von Fachverbänden werden bei 

der Restrukturierung berücksichtigt werden. Nach Vorlage aller relevanten Daten wird ein 

bundesweites, strategisches Spitzensportstättenkonzept ausgearbeitet werden, welches die 

Interessen und Intentionen sämtlicher Beteiligter bündeln soll. Mein Ziel ist es, über ein 

Steuerungsinstrument für den effizienten und sparsamen Einsatz der Fördermittel bei 

Sportinfrastrukturprojekten zu verfügen. 

[GenehmigerLang] 
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